

HERCEGNOVI

Izvještaj o stanju pokreta A.F.Ža na terenu ovoga sreza.

Opšte političko stanje s malim izuzetkom može se ipak reći da prilično zadovoljava. Izuzetak čine tu i tamo, u mjestima gdje su tragovi žandarmerijskih kasarni i u opšte neprijatelja bili jači. Priča o događajima u Grčkoj, o neiskrenosti saveznika, o tome da to i nas čeka i tome slično, uzima maha umjesto da se političkim radom to potpuno otkloni. Sem toga osjeća se mjestimično kod masa, da imaju utisak neke neše habavosti u odnosu na dvolične ili čak i neprijateljske osobe. Vjerovatno je da je to razlog ~~iz~~ nerazumjevanja, ali je važno napomenuti čim je to potpuno otklonjena. Što se tiče žena njih mnogo više od događaja u Grčkoj interesuje i zabrinjava pojava dezeterstva i pitanje čvrstine naše vlasti. To je rezultat nedovoljne političke svijesti. Politički nivo je vrlo nizak, te je tim stvoreno plodno tlo za neprijateljske glasine. Na sastancima se uvijek dotaknemo svih gorućih pitanja. Samo pravilan politički rad i svaga toga bi brzo nestalo, jer su željne znanja, a i žene ovoga kraja su veoma bliske našoj borbi.

Što se samog pokreta (AFŽ-a) tiče, on je zaista široko postavljen i obuhvata skoro sva sela sreza.

U Risanskoj opštini su sa 9 odbora obuhvaćena sva sela opštine izuzev Perasta, Gornjih i Donjih Ledenica. U Gornjim i D. Ledenicama nema odbora samo iz toga razloga što se tamo još nije otišlo. U Perastu je malo teži slučaj, ali i tu će se moći nešto uraditi. Obuhvaćenih žena ima oko 770. Širina pokreta nije sprovedena u Krivošijama, Ledenicama i Perastu. Odbori na terenu ove opštine su mladi, ali pokazuju prilično volje za rad.

U Primorskoj opštini imamo 11 odbora. Sva sela su obuhvaćena izuzev Žlijeba. Zahvaljujući tendenciji proširivanja odbora, imamo dva slučaja gdje se po dva stapaju u jedan (Kamenari-Djurići, Zelenika-Kuti). Obuhvaćenih žena ima oko 700. Žene ove opštine pokazuju prilično razumjevanja naročito u pitanju proširenja pokreta i pomoći vojsci.

Hercegovsku opštinu, grad s Toplom i Savinom, obuhvaća jedan, gradski odbor koji broji oko 280 obuhvaćenih žena. Neobuhvaćenih ima oko 30 od kojih će sigurno još neke obuhvatiti pokret. Odbor je prilično aktivan, žene pokazuju samoinicijative. Akcija sakupljanja mlijeka na dovoljnoj bazi i dijeljenja odojčadima za svaku je pohvalu. Širomaštvo grada ne dovoljava im da pruže koliko žele, ipak truda ulažu dovoljno. Imamo malo teškoća s ambicionom bolešću jednog malog broja, i pored toga s nezadovoljstvom zbog nekih, nezaslužnih koje su po mišljenju jedne većine ušle u uži odbor grada t.j. u sekretarijat.

Orjenska opština. Pokret je obuhvatio sva sela izuzev Igala. Imamo 11 odbora. U prošlom izvještaju bilo je 18, ali pošto smo sada obuhvatili i Gornje Mokrine i spojili s Donjim mokrinama i Svrčugama u jedan odbor to sada imamo 16. Pokretom je obuhvaćeno oko 850 žena, ma da sve žene Gornje Mokrina, Trebesina, Kamenoga i Igala nijesu obuhvaćene. Žene ove opštine su bliske našoj borbi, ali se ipak ne može reći da su dovoljno politički svjesne. To je ono, što je najbolnije pitanje u opšte sela sreza, i čemu treba posvetiti najveću pažnju, inače vole svoj pokret i pridaju mu veliki zamačaj.

Luštička opština obuhvata pokret ~~AFŽ~~ 5 odbora koji ukupno broj 211 obuh. žena. Mislimo da skoro sve žene Luštice pripadaju pokretu. Pokret je ovdje najmlađi. Tri odbora rade dobro, dva malo hramaju ali i to će se brzo odkloniti.

Pokret AFŽ-a napravio je priličan korak. Otresle su se mnoge žene uskog posmatranja stvari i u skladu naše borbe pružaju prijateljsku ruku za popravljjanje svim prima kojima se još može pružiti. Time se, znači svegrđno pristupilo ispunjenju prvog zadatka koje pred nas postavlja naša borba: PROŠIRITI I OMASOVITI POKRET.

Pomoć našoj vojsci je prilična uzimajući u obzir ekonomsko stanje, rekvizicije, priloge omladine itd. U ova dva mjeseca žene su skupile:

75 pari	čarapa	106 lit.	vina
34 "	donjih gaća	17 "	rakije
7 "	rukavica	111 "	ulja
10 "	deka	28 kg.	pšenice
1	jorgan	10 "	kukuruza
6	čaršava	30 "	krompira
60 kom.	sapuna	25 "	dunja
		120 kom.	naranača
		20 kg.	su. smokava

Oored ovoga ima sakupljno još masa sitnica: duvana, šibica, pisaćeg pribora, sanitetskog mat., posuda itd.

Ne uračunavajući u ovo poslata su nekoliko prilično bogata paketa našim ranjenicima za Materice i katolički Božić kao i nekoliko ranije.

Iz ovoga se može zaključiti da AFŽ-a prilično ispunjava i drugi zadatak, koji pred njih postavlja naša borba: SVESTRANA POMOĆ NAŠOJ VOJSCI.

Treći zadatak: POLITIČKO I KULT. UZDIZANJE žena je najteži i najvažniji naš zadatak i kao takav ostaće još neko vrijeme. Shvatajući veličinu toga zadatka uložićemo sve da putem sastanaka, konferencija učinimo i na tom polju što je najviše moguće. Najteže je što još uvijek nemamo dovoljan broj aktivistkinja pa često i mi što smo nemamo dovoljno takta i sistema što prilično smeta.

S drugarskim pozdravom

SMRT FAŠIZMU - SLOBODA NARODU!

26/XII - 44 sog.

sekret. sreskog AFŽ-a

Mudelića Zenović